Kapitola: Nezaměstnanost – 1. část
Nezaměstnanost
Co musí splňovat člověk, aby byl považován za nezaměstnaného (týká se pravidla lidí ve věku 15 a výše):
· Nesmí mít práci ani být sebezaměstnaný (podnikatel)
· Musí aktivně hledat práci
· Musí být ochoten nejpozději do 14 dnů nastoupit do práce
· KRITERIÁLNÍ NEZAMĚSTNANOST
                                     	            (
Všichni   lidé
)

Ekonomicky aktivní obyvatelstvo		Ekonomicky neaktivní obyvatelstvo
Zaměstnaní 		Nezaměstnaní			- Děti
- Důchodci
- Studenti
Vyjadřování nezaměstnanosti
· Absolutní nezaměstnanost (vyjádřena absolutním číslem)


      


	500.000 nezaměstnaných     	                 500.000 nezaměstnaných
	Absolutní míra nezaměstnanosti není srovnatelná mezi zeměmi
· Míra nezaměstnanosti (u)
Výpočet: 	u = N / (N+Z)  * 100		N – nezaměstnaní
						Z – zaměstnaní
Dosazení do vzorce:
V ČR je 900 zaměstnaných (Z = 900) a 100 nezaměstnaných (N = 100)
u = N / (N+Z)  * 100 = 100 / (100 + 900) * 100 = 100 / 1.000 * 100 = 0,1 * 100 = 10 %
 Míra nezaměstnanosti je v ČR na úrovni 10 %. Míra nezaměstnanosti je srovnatelná mezi zeměmi.
Druhy nezaměstnanosti
1) Frikční nezaměstnanost (vyhledávací nezaměstnanost)
 (
Práce
       
T
ruhlář
)





Trvá jen po dobu než si daný člověk (truhlář) vyhledá odpovídající práci. Není zde problém v kvalifikaci a počet pracovních míst přesně odpovídá počtu nezaměstnaných. 

2) Strukturální nezaměstnanost
 (
Horníci
) (
IT (počítače)
)	
IT
10 IT pracovníků se poptává	             10 horníků bylo propuštěno
Počet pracovních míst přesně odpovídá počtu nezaměstnaných, je zde ale problém v kvalifikaci – nutná změna kvalifikace (rekvalifikační kurzy)

3) Cyklická nezaměstnanost – ekonomika se pohybuje v cyklech (ekonomice se daří, pak nedaří, pak opět daří, pak opět nedaří ……)
 (
IT (počítače)
) (
Horníci
)

10 IT pracovníků bylo propuštěno		10 horníků bylo propuštěno
Je způsobená poklesem celé ekonomiky. Všechna odvětví v ekonomice propouští. Pracovních míst je málo a nezaměstnaných je mnoho. Situace se zlepší, až se zase začne ekonomice dařit.
4) Sezónní nezaměstnanost – např. ve stavebnictví, zemědělství
